

本周多阴雨天气，气温起伏较大

今天气温“大跳水”，最高仅为7℃

“小俞聊天气”

晚报讯 最近暖意融融的天气让人们快忘记还身处“三九寒天”。熟悉天气套路的小伙伴应该知道，冬日里这不同寻常的暖一般都是冷空气要来的前兆。市气象台昨天就发布了降温报告、沿江江面大风警报，今天气温将迎来“大跳水”，最高气温仅为7℃。

从一周天气趋势来看，预计本周前期天气晴好，后期以阴雨天气为主，17日夜里到20日我市有一次降水过程。具体预报：15~16日多云，17日多云转阴有小雨，18~20日阴有雨，21日阴。说起来，最近的雨水真是少得可怜，空气也是颇为干燥。希望这次的雨水能稍微“动真格”，缓解一下干燥的天气。

最近，冷空气来得频繁，但来去

匆匆，让气温如“过山车”般起伏较大。受此轮冷空气影响，预计14~16日我市最低气温将下降6℃到8℃，16日早晨最低气温-1℃，14夜里到15日白天伴有陆上和沿江江面5~7级、沿岸海区6~8级的东北大风。冷空气过境后，气温又开始大幅回升，17日白天最高气温将达到16℃左右。但到了20~21日又有一次冷空气过程，气温有所下降，偏北风最大风力可达5~7级。冷暖空气开启拉锯战，本周气温忽高忽低，大家一定要根据气温变化合理调整穿着，谨防感冒。

【今明后三天天气预报】15日：多云，东北风5级阵风6~7级，气温0℃~7℃；16日：多云，东到东南风4级左右，气温-1℃~11℃；17日：多云转阴有小雨，东南风4~5级，气温7℃~16℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

“小江豚”亮相哈尔滨索菲亚广场 以火热的歌舞回馈当地市民朋友



“小江豚”在索菲亚广场表演手绢舞，受到了市民游客的关注。记者李波

晚报讯 昨天下午4时左右，哈尔滨的夜晚即将到来，南通“小江豚”游到“索菲亚广场”，在索菲亚教堂前上演欢庆仪式，以火热的歌舞回馈当地的市民朋友。

头顶江豚帽，手拎花手绢，现场，小朋友们“入乡随俗”，在老师的带领下，随着一曲《锣鼓喧天》舞动起来。脚步迈起来，手绢摇起来，大家面带笑容，露出红润润的小脸蛋，展现出俏皮可爱的灵动气息。一旁的市民游客朝他们涌来，忍不住拍摄互动，并送上热烈的掌声，为南通“小江豚”喝彩。

当地志愿者早已被“小江豚”吸引，招呼大家“可以到温暖驿站休息”，还将准备好的暖宝宝分发给每个小朋友，在寒冷的天气里增添浓浓的温暖。

礼尚往来，“小江豚”也给众人送上见面礼“小江豚玩偶”和“蓝印花布老虎”。“谢谢，希望你们在哈尔滨玩得开心！”“谢谢，欢迎你们到江苏南通来玩！”在一句句感谢中，彼此的心贴得更近，氛围也更加热烈。

“风在吼，马在叫，黄河在咆哮，黄

河在咆哮……”面对万般宠爱，“小江豚”献上歌曲《黄河大合唱》，给予这方天地无尽的欢声笑语和童真色彩。

当天，“小江豚”还走进哈尔滨工业大学博物馆、航天馆，探访冰雪之外的历史人文、航天世界。

在哈工大博物馆，“小江豚”聆听百年校史故事，一睹“知名校友”及“教学仪器设备”等风采。在航天馆，他们了解中国航天事业的发展历程。馆内，“东方红一号”人造地球卫星、神舟五号载人飞船、北斗导航系统等丰富的实物模型让人应接不暇、心驰神往，“小江豚”对于航空航天的认识也更加深入。

看到超大版飞船模型，“小江豚”杨泽成十分兴奋，靠近仔细观摩，目光舍不得离开一分。他的父亲杨道来表示：“之前带小孩看了神舟十四号升空的直播，他就对航空航天特别感兴趣，立志长大后成为一名航天员。正好借这次机会，拓宽孩子的眼界，拓展孩子的思维和认知，很有意义。”

记者杨镇潇

赵男男同志当选海安市市长

晚报讯 1月14日，海安市第十七届人民代表大会第三次会议，选举

赵男男同志为海安市市长。



昨天，海安市雅周镇兴雅社区百姓广场上，文化志愿者给群众表演杂技节目。连日来，海安市文化部门组织文化志愿者开展“送戏下乡 文化惠民”活动，营造欢乐祥和、喜迎新春的文化氛围。

翟慧勇 仲娴静

相聚交流、按摩打牌、助餐助浴…… 养老睦邻点，托起老人幸福晚年

第一现场

“党的政策对我们老人家真好，这个地方既干净又亮堂，以后我天天都要来吃！”这几天，新开张的通州湾三余镇海晏村示范性互助养老睦邻点，成为村里最热闹的地方，20多名老人每天固定前来“报到”，吃饭聊天、体验文体娱乐，欢笑声不断。

在通州湾三余镇，出现了年轻人去城区工作、生活，老年人留守农村的空巢现象。据统计，三余镇60周岁以上老年人已占常住人口的五成，如何让农村老年人就近获得贴心服务，安心养老？三余镇结合已开展的政府购买居家上门服务，推进示范性互助养老睦邻点建设，逐步探索出一条破解农村居家养老难题的新路径。目前，该镇首批两处示范性互助养老睦邻点建设顺利完成。

记者在现场看到，海晏村养老睦邻点由一幢白色楼房改造而成，周边农民居住集中、场地大、交通方便。睦邻点共3层，单层面积约200平方米。按照“由动到静”规划布局，一层设置餐厅、棋牌室，二层设置阅读室、书画室、理发区、助浴区，三层设置心理咨询室、按摩休息室，配置了电动麻将桌、电视机、按摩椅等设施设备。此外，一楼同步开放老年人助餐点，提供助餐服务。

在三楼，60岁的张阿姨躺在按摩椅上休息，旁边几名老人正围坐在一起打牌，大家开心交流着最近发生的

时事、趣事。

红烧肉、炒藕片、红烧豆腐……11点不到，一楼的助餐点已经整齐码好饭菜，10多名老人正排队取餐。“这个菜品一看就有食欲，烧菜的都是镇上的大厨，价格还有补助，非常实惠。”78岁的龚叔点了一份米饭、一份红烧肉、一份蔬菜，算上补助，一顿饭价格不超过5元。

“针对不同年龄阶段的老人，吃饭都有相应补助，比如，60岁以上老人用餐9折，70岁以上老人8折，80岁以上老人7折，90岁以上老人、特困老人、低保老人7折补助。”海晏村党总支书记李锋介绍，养老睦邻点建设为省市民生实事，由镇村两级利用原海晏镇土管楼闲置资源统筹规划建设而成，海晏村两委组织运营，目的就是让农村老人在家附近就能享受到与城市一样的养老服务和便利。

相聚交流、按摩打牌、助餐助浴……睦邻点为农村老人提供的综合养老服务也受到了农村老人子女的大加赞赏。

更可喜的是，睦邻点的建设让村民的归属感更强，也调动起村民参与基层社会治理的积极性。“在睦邻点，大家畅谈心声，交流的话题也慢慢由‘家长里短’变成农村人居环境整治等话题。”李锋说。

“后续，我们将通过引入本村公益志愿者、社会工作者、低龄健康老年人、老党员、留守妇女、慈善组织等主体，逐步扩大睦邻点养老服务队伍。”三余镇副镇长肖成龙表示，镇村两级将持续发力，逐步引入包括心理疏导、健康检查、康复护理等在内的各类服务内容，不断提升老年朋友的舒适感、获得感、幸福感。

本报记者吴霄云